

# 首个家长等候区在青山小学投用

一排白色的遮阳棚,配上干净整齐的长条凳,设立在呼和浩特市新城区青山小学北门的两侧,这是呼和浩特市城区内中小学首个家长等候区。

“自从孩子上小学以来,每天到了接送点,学校门口都非常拥堵,行人和车辆无法通行。尽管学校分两侧,分时间进行接送,可还是拥挤的很。现在好了,今年开学后,以往拥堵的现象就没有了,学校周围设立了家长等候区,家长们可以坐在凳子上等候,而且还有遮阳棚,很好很贴心。”9月3日11时许,

家长何女士坐在新建的家长等候区内欣喜地对记者说。

记者了解到,新城区青山小学和呼和浩特市第三十四中学相邻,每天两所学校门前接送学生的家长和车辆较多,时常拥堵,学生上下学时存在交通安全隐患。鉴于此,新城区交警大队提出建议,在金海路桥下道路恢复时,将两所学校门前临街空地安装隔离护栏,构建上下学安全防护区,学生、家长、接送车辆分流至安全通道。同时,将学校门前的绿化带设置成为家长等候区,



家长等候区长50米

并安装遮阳棚,安装提示标志,施划等候区标线,保障学生及家长人身安全。“金海路高架桥投入

使用后,在进行对青山小学北门绿化带修复时我们发现,不少家长在接送孩子时会站在绿化带以北,靠近主路,由于金海路高架桥下通行车辆众多,车速过快,家长在此等候非常危险。赶上下雨天,家长们就聚集在高架桥下等候,桥上过往的车辆又多,担心高空坠物。考虑到众多安全隐患,于是我们向上级部门打了报告,建议把青山小学门前的绿化进行硬化和石化,设立为家长等候区。”新城区交警大队第四中队中队长杨浩介绍说,作为城区内首个家

长等候区其容积量大,长50米,宽3米5,建设速度快,8月25日开始施工,9月1日正式亮相投入使用,使用后,得到了师生和家长们的赞许和认可。

“今后,我们将会在全市更多中小学附近合理的位置设立家长等候区,同时,还会在新建的中小学地下停车场内设立家长等候区。目前这项工作正在调研和选址中。”呼和浩特市城市道路委员会办公室工作人员乌力亚苏对记者说。

文·摄影/北方新报正北方网记者 刘睿

## 纸钱换鲜花 文明寄哀思

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 用手中的纸钱换取鲜花,为逝去亲人送去哀思……9月2日,北方新报正北方网记者在呼和浩特市赛罕区城管局了解到,为了倡导文明祭祀,赛罕区设置个14个鲜花祭祀点,并为市民准备了黄白二色的菊花。

中元节,赛罕区城管局加大巡查力度,精心部署、周密安排,对辖区售卖香烛纸钱的摊位予以取缔,针对流动摊贩积极清理,对违规焚烧行为进行耐心劝导,引导市民用鲜花祭祀、网上祭祀、家庭追思等祭祀活动缅怀逝者。截至目前,赛罕区城管局出动执法人员、环卫工人共780人次,执法车辆59台次,执法电动车55辆,设置文明祭祀展板14块,辖区共有14个鲜花祭祀点位供市民文明祭祀,共计发放祭祀鲜花188支,劝导不文明祭祀52人,张贴宣传文明祭祀公告100余张,环卫所出动养护车6台,洒水车1辆,三轮车8辆,水桶25个。

“随着社会文明的进步,焚烧纸钱、燃放香烛等祭祀方式早已不适合现代社会,极易引发火灾,且污染环境,环保祭祀、文明祭祀正成为中元节祭祀的新风尚。”赛罕区城管局工作人员表示,为方便市民文明祭祀,赛罕区专门设置文明祭祀点供市民自行领取或用纸钱换取鲜花进行祭祀。

## 新城区责令77家用人单位签订劳动用工合同

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 9月2日,记者从新城区市场监督管理局了解到,日前,该局联合新城区人社局开展了人力资源市场秩序清理整顿,主要针对职业中介机构、从事职业中介活动的组织和个人、各类招工用人单位等,共检查职业中介机构19家,用人单位132家,涉及劳动者5300余人,其中农民工

4000人,责令77家用人单位签订劳动用工合同,取缔“黑中介”1家,通过此次专项检查,较好地规范了人力资源市场,为促进劳动者就业和企业尽快恢复经营秩序营造了良好的社会环境。

据了解,整顿期间,新城区市场监督管理局与新城区人社局采取分片包干,重点对鸿盛工业园区、大学生创业园、建筑企业、

较大的宾馆、饭店等用人单位密集的企业进行检查,告知用人单位不得提供虚假招聘信息。同时规范建立健全了“中介服务机构”守法诚信档案,规范其人事档案管理服务工作。下一步,新城区市场监督管理局将构建“疏堵结合、以疏为主、常抓不懈”的长效监管机制,着力培育规范有序、健康和谐的人力资源市场秩序。

## 高玥荣:选择最土的事业 实现最美的人生

眼下,呼和浩特市武川县耗赖山乡耗赖山村散发着丰收的气息。高玥荣看着自家大田里的蔬菜,内心充满了喜悦。她说:“今年又是一个丰收年,蔬菜长势喜人,农民都忙得不亦乐乎。”8月26日,在冷凉蔬菜基地,高玥荣和农民们正在忙碌着,搬菜的,割菜的,看着田地里绿油油的蔬菜,大家都高兴的忘记了劳累。

1987年出生的高玥荣,吃苦耐劳,敢闯敢干,通过坚持不懈的努力,自己致富的同时还不忘带领乡亲们脱贫致富。她暗暗下定决心,一定要在这片黄土地上干出一番自己的事业。她说:“选择最土的事业,实现最美的人生。”

武川是革命老区,素有“马铃薯之乡”“燕麦之乡”的美誉。然而,曾经因为农牧业粗放经营等原

因,农民辛苦劳作一年,仅够维持全家人的温饱,许多青壮年劳动力纷纷外出打工,土地撂荒,无人耕种。面对这种现象,还在读书的时候,高玥荣就下定决心今后一定要改变传统种植模式,用所学的知识为乡亲们谋求出路,带领乡亲们共同致富。

2015年,在外打工多年的高玥荣和丈夫决定返乡创业,利用武川县的天然优势,开始发展冷凉蔬菜种植产业。每年丰收的时候,她白天收割蔬菜,夜晚奔赴东瓦窑批发市场发菜,凌晨赶回去。虽然辛苦,但高玥荣却把这份辛苦当做荣誉,她说:“让更多的人吃上无污染的大田绿色蔬菜,是我们共同的心愿。”经过5年的发展,高玥荣种植的冷凉蔬菜由最初的100亩发展到现在的2000亩的种植基地,品种也由当初的娃娃菜、莴

笋、绿皮甘蓝增加到现在的罗马生菜、油麦菜、香菜、接球香菜等30多个品种,成为呼和浩特市规模最大的冷凉蔬菜种植基地。

“2019年,我们又新建了育苗中心,为武川县农民免费提供冷凉蔬菜秧苗,使当地农户及100户建档立卡贫困户脱贫增收。”高玥荣说,同年,还和呼和浩特市土肥站、中国工程院院士方智远,合作建立了“国家控肥增效”项目区武川县冷凉蔬菜院士专家试验站,开始种植营养价值更高,更安全的冷凉蔬菜。对于今后的梦想,高玥荣想要打造农村冷凉蔬菜一、二、三产业链,包括冷凉蔬菜储藏、深加工、腌制、销售等,通过示范引领带动更多农民实现灵活就业,过上幸福生活。

文/北方新报正北方网记者 刘睿

## 教育局倡议: 小手拉大手 共创文明城

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 9月2日,记者从呼和浩特市教育局了解到,该局在全市中小学校发出倡议,要广泛开展“小手拉大手 共创文明城”活动,努力形成“人人参与创城 人人尽责奉献”的良好氛围。

2020年是呼和浩特市创建全国文明城市的决战决胜之年,创城工作任务艰巨,形势严峻。为充分发挥未成年人思想道德建设的示范引领作用,大力提升全民创建的知晓度和参与度,深入推进全国文明城市创建工作,通过开展“小手拉大手 共创文明城”活动,进一步加强中小学生日常行为规范和文明礼仪教育,提升学生文明素质,并通过广大学生带动家长及其他社会成员讲文明、树新风,提高市民的文明素质和文明程度,为首府创建全国文明城市奠定坚实基础。

呼和浩特市教育局要求各旗县区、直属学校要面向全市中小学生及家长发出倡议书,小小宣传员要向自己的家人宣读倡议书,并动员家人坚持从自身做起,从小事做起,摒弃不文明行为,争做文明市民,以实际行动支持和参与全国文明城市创建。

## 公交车抛锚 辅警来帮忙

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 9月1日,一辆公交车在通过路口时因为车辆故障“趴窝”了,正在疏导交通的交警看到后为了不影响其他车辆正常通行立即上前帮忙,辅警推车的行为获得了公交车驾驶员和过往群众的赞扬,有的群众还拍了照片发到了朋友圈。

据了解,9月1日17时左右,呼和浩特市玉泉区交警大队二中队辅警郭向东、沈建鹏在石羊桥路与鄂尔多斯大街交叉路口附近巡逻过程中,发现在石羊桥路口前有一辆公交车迟迟不能启动,严重影响了其他车辆正常通行。辅警沈建鹏见状迅速上前去查看原因,原来公交车因发动机故障“趴窝”了。“马上就要到高峰期,故障车辆停在这儿势必会阻塞交通引发拥堵。”沈建鹏告诉记者,他立即召集附近其他同事一起搭把手,帮助司机把车先推至路边等待维修,因为处置及时该路口晚高峰并未发生拥堵。有的路人看到这一幕后拍了照片发到了朋友圈,不少网友纷纷点赞,有的网友评论道:交警不仅是执法者,关键时刻还秒变修理工,很暖心。